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Pamiętacie ostatnią lekcję ,kiedy pisałam o królu Kazimierzu Wielkim 

Przeczytajcie dla utrwalenia .Kiedy Kazimierz Wielki umarł władzę po nim 

objął syn jego siostry król Węgier Ludwik z dynastii Andegawenów. 

Dynastia Piastowska z której wywodził się Kazimierz Wielki upadła –

Kazimierz nie posiadał syna ,który mógł po nim objąć władzę. 

A pamiętacie innych władców z dynastii Piastowskiej ,o których się uczyliśmy? 

1.Ludwik Węgierski-kiedy rządził Polską była ona połączona unią personalną 

przepisz wyjaśnienie str.208 

2.Ludwik Węgierski był wspólnym królem dla Polski i Węgier. 

3.Kiedy umarł władzę po nim przejęła jego córka Jadwiga , poszukaj w 

podręczniku str,208, ile lat miała Jadwiga kiedy została królową? 

Sprawowała władzę samodzielnie, ale z czasem doradcy uważali że powinna 

wyjść za mąż, tak aby Polska zawarła korzystny sojusz .To znaczy żeby się to 

opłacało i było dobre dla bezpieczeństwa i rozwoju kraju .Zagrażali nam 

Krzyżacy. 

4.Jadwiga wyszła za mąż za księcia litewskiego Jagiełłę portrety str.209 

5.Państwa Polska i Litwa połączyły się. 

6.Takie połączenie nazywamy unią. 

Pamiętajcie z Polski wywodziła się Jadwiga ,z Litwy Jagiełło .Zobacz akt 

dokument podpisania unii w Krewie czyli w mieście litewskim-str.209. 

7.Głównym cele połączenia Polski i Litwy była chęć pokonania wspólnego 

wroga który zagrażał tym dwóm państwom .Tym wrogiem byli Krzyżacy. 

Przed ślubem Jagiełło musiał przyjąć chrzest, dopiero wtedy mógł poślubić 

Jadwigę. 

Przyjrzyj się jeszcze mapie str.210-kolor ciemno pomarańczowy to państwo 

litewskie, a kolor ciemno różowy –polskie .Jakie państwo było większe  ? 

Spróbuj odszukać Państwo Zakonu Krzyżackiego-jakim kolorem jest 

oznaczone? 


